

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 10 K. — f.
 Hat hónap — — 5 K. — f.
 Három hónap — — 2 K 50 f.
 Egyes számok ára 20 fillér.

BARS

HIRDETÉSEK

□ centiméterenként — 4 fillér
 Nyitlertéri közlemények garmond
 soronként 30 fillér.

Gyakori hirdetések és a velünk
 összekötésben levő hird. irodák
 árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adódnak

FŐSZERKESZTŐ: Dr. KERSEK JÁNOS.

Megjelen vasárnap reggel.

SZERKESZTÉSÉRT A FŐSZERKESZTŐ FELELŐS.
 FŐMUNKATÁRS: JAROSS FERENC.

A hirdetőket, előfizetőket s a reklámolókat a
 kiadóhatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA r. t.

Az utolsó hét.

A hatodik hadikölcsön aláírására meghatározott időből már csak egy hét, az utolsó van még hátra. Az utolsó hétnak még valamennyi hadikölcsön eredményében a legnagyobb szerep jutott s alig csalódunk, ha azt hisszük, hogy ez a körülmény ezen alkalommal is meg fog ismétlődni. Azok, akik már jegyezték a hadikölcsönre s így hazájuk és maguk iránt teljesítették kötelességüket, bizonytalanság most is a legnagyobb odaadással a propagandára vetik magukat; arra, hogy másokat is serkentsenek s ha kell, az ellenállhatatlan társadalmi nyomással egyenesen kényszerítsenek a hazafias cél előmozdítására.

Ezen a téren mind a két irányban kifejtendő társadalmi tevékenységtől még nagyon sokat remélhetünk. Bátoratlanok és bizalmatlanok még éppen elegendő akadnak és akiket ezek közül sikerül megtéríteni, azok mind kész nyereséget jelentenek a hadikölcsönre. Ezeket világoztassák fel minél kezebb foghatóbban a hadikölcsön kötvényeinek éppen úgy összehasonlíthatatlanul legelőnyösebb jövedelmezőségéről, mint az azokba fektetett tőke teljes biztonságáról. De ugyanakkor értesítsük meg velük, hogy a magunknak kölcsönzött minden fillér Magyarország gazdasági életét erősíti meg, mert a hadviselésre fordított hitelek jövedelme nem vándorol ki az országból, hanem itthon marad és minket gyarapít. És értessük meg azt is, hogy a hadikölcsön sikertelenségével együtt jár a háború sikertelensége is, ami pedig veszélyeztetné összes anyagi javainkat, tehát a hadikölcsöntől fukarul és egyuttal okatlanul megtagadott hozzájárulást is.

Még egy kategória van hátra, amely nemcsak a legtöbbet tehet, de a legtöbbre is van kötelezve. Azoknak a kategóriájára, akik akár közvetve, akár közvetlenül szállítottak az állam, a hadsereg részére. Ezekről mindenki tudja, hogy szállítványaikért a lehető legnagyobb árakat vették meg az államon s hogy vállalkozásaikkal soha nem áldomott vagyont szereztek. Üzleti élelmességüknek tanúi voltunk s így jól ismerjük őket. A hadikölcsön jegyzéseit naponként publikálják, tehát valamennyit ellenőrizhetjük. Tartsuk számot, hogy ez a

kategória senki által nem kifogásolható szerencsésére vajjon érdemesnek is mutatkozott azzal, hogy rengeteg jövedelméhez mért arányban karolta föl a hadikölcsön ügyét? Akik ez a csalhatatlan ellenőrzés könnyűnek talál, mert elmulasztotta hazafias kötelességének megfelelő teljesítését, — azt olyan erkölcsi nyomás alá kell helyezni, amely hamarosan tudatára ébreszti kötelességének!

Ébben a szellemben kiaknázva az utolsó hét a hatodik hadikölcsön számára is nemcsak sokat ígér, de sokat eredményezhet. Ne ismerjünk tehát farsángot és minden percet használjunk ki ezzel a lelkiismeretességgel, amelyet ilyen nagy időben a hazá minden becsületos polgárától elvárhat.

Legszentebb kötelességünk.

Még dörögnek az ágyuk a titáni küzdelem nyugati frontján, az olasz határon s más helyeken is ki-külobbannak a lángok az alvó zsarátokokból, — mindazonáltal a békegalambok, ha féltéken is, egyre nagyobb rajokban kezdenek röpködni és hullogatják az olajágakat, amelyeknek leveleire szent ígék vannak felírva.

Élő emberek gondoljtok a mára; de ne feledkezzetek meg a holnapról! Takarítsátok el a romokat! Építsétek a jövőt! Ápoljátok a reményeséget ama sziklazsárd meggyőződésben, hogy az elkövetkező békes idők áldásai majdan új virulást és új, szebb korszakot, jobblélet és az eddiginél boldogabb, megelégedettebb, új életet hozzanak hazátokra és az egész emberiségre! Még azokra is, akik az életet magukra nézve már-már elveszítettnek hitték: a nyomorékokra, eson kákra, bénákra, megrokkantakra! . . .

A társadalmi és közéleti tevékenysége eddig nem ismert új ösvényekre lép: a gyűlölködő politizálás száraz avarjáról lassankint rátérül a mindent kibékítő, kiengesztelő, kiegyenlítő s mindenkit egy táborba hozható emberszeretetet építő utjaira. Egyebek között arra is, hogy a gyámoltalanok gyámolító nélkül ne maradjanak s a esonkák, bénák, rokkantak visszatérhessenek a dologtevő, tisztés, munkás életbe.

Ennek az utnak egyengetésére nálunk az állam már eddig is igen sokat tett. De végtére is az állam mindent nem végezhet. Ezen ügyben a társadalom áldozatkészségére és lelkes támogatására is szükség van. Pannaszra e részben még eddig nincs ok. Rokkantjaink jövő boldogításának kérdését példátlanul szép buzgalommal karolta fel mindenki, akinek csak módja és érzéke volt a nagy nemzet építő munka iránt. De mégis folytonosan ébren kell tartanunk továbbra is az

érdeklődést a szent ügy iránt, nehogy a lelkesedés, a megnyilatkozott felbuzdulás lángja és ereje lelohadjon. Ennek a lángnak még sokáig kell lobogni. Mert még sok tenivaló van hátra. Kereseti telepeknek berendezése, ház- és földvétel vagy földszerzés lehetővé tétele a munkaképessé teendő rokkantak számára: ez mind olyan nagy és szép feladat, amely jóformán tisztán a társadalomra vár.

Se kicsi, se nagy ne hagyja el a rokkantak ügyét. Jusson eszébe mindenkinek Zita királynénknak a budavári trónteremben elhangzott ezen mondása:

„Legszentebb kötelességünk, hogy méltóan gondoskodjunk a trón és a haza védelmében rokkantá váltakról.“

Kevesen házasodnak.

A világháborúnak nevezett rettenetes pusztulás közt nem csak a rengeteg vagy az elpusztított rongálása, elpusztítása. De mindennél nagyobb, sőt értékében föl nem becsülhető a nagy embervesztés, mind a tulajdonképeni fronton, mind a hadakozó országok belsejében. Szemlátomást hal, fogy az eméréség.

Egyenesen megdöbbenő erre nézve a statisztikai kimutatás. Ennek okát nemcsak a háboruban kell keresnünk. A háború ugyan sokban hozzájárul a szomorú viszonyokhoz, de nagyobb részt más körülmény is okozza a népesség rohamos apadását.

Köztudomású, hogy mostanában nagyon sokan szinte irtóznak a házasságkötéstől, a családalapítás magasztos, hazafias kötelezettségétől. Feltűnően kevés az esküvők száma.

Van ugyan ennek többrendbeli akadálya. Am ezek csak kisebb mértékben nehezítik a házasodást. Az egyházi, polgári, katonai hatóságok tudvalegölve minden lehetőséget tesznek a nőstini kíváncsi érdekében.

Mi inkább az erkölcsi felfogás meglazulásában, a családalapítással járó komoly kötelezettségektől való irtózásban, a könnyelmű, gondtalan életmód kedvezésében látjuk a feltűnően ritka esküvők okát. Ez mindenkélt közelebbi, nemzeti szempontból nagy veszedelemmel fenyeget. Azért az iránytadó körök minden lehetőséget kötelesek elkövetni e veszedelem elhárítása érdekében. Meg kell találni a módját, orvoslást, hogy az esküvők száma növekedjék.

Ez természetesen csak úgy történhetik, ha komolyan hozzáállnak ez ügy alapos rendezéséhez. Elsősorban az egyesek szellemi és anyagi helyzetének megjavítására szükséges intézkedések megtétele kívánatos. A kormány, mint értesülünk, már törvényjavaslatot dolgozott ki, melynek célja a népességi szaporulat előmozdítása. Az annyira szükséges törvényjavaslat megkönnyíti a családalapítást, intézkedik az anyaság védelméről és segít a többgyerekes szülőket. A legérdekesebb a törvényjavaslat am az intézkedés, hogy az állam házassági irodát állít föl, melyek propagandát fognak kifejteni a családalapítás érdekében és fölvilágosítást, segélyt nyújtanak a házasodni szándékozóknak; mindenesetre nem az erkölestelen irányú apróhirdetések, újságok útján, hanem a törvényben pontosan előírt

eljárás révén. E törvényjavaslat igen üdvös intézkedése, hogy egy nagy baj eleve ére is tapint. Szembeszáll az átkos egykerend-szerrel is és kimondja, hogy az egy gyerme-kes szülők fele vagyon a államra száll.

Szerintünk e vagyon a sok gyermekkel megaldott szülők jutalmazására, segélyezé- sere volna fordítandó.

Ez a törvényjavaslat, úgy látszik, jól számol a mostani viszonyokkal; még az agglégényekre is kiterjeszkedik. Igen magas növelésé adó lesz kivétel; és ezáltal sok tekintetben beföllegzett az agglégénykényel- mes, vagy helyesebben szólva, sivar életnek.

Sajnos, ezek az üdvös tervek még csak javaslat alakjában vannak meg. Pedig erköl- csi, társadalmi, nemzeti szempontból nagyon kívánatos volna, ha mielőbb törvényerőre emelkednének és üdvös hatásukat a társa- dalmi életben éreztetnék. Úszintén szólva, sokan vannak oly kedvező körülmények közt, kik most a báboros helyzet dacára is meg- nősiülhetnek. Sajnos, ezek legtöbbje csak saját, önző egyéni kényelmet, érdeket tekint és nem egyuttal a társadalom, az állam ja- vát is. Az ilyenek megérdemlik, hogy a tör- vny szigorra kényszerítse őket a családala- pítás oly magasatos, magyar nemzeti szem- pontból felette fontos hivatására. Minden magyar ember józan észével átláthatja, hogy most, midőn oly nagy közöttünk a vérsze- teség, egyesült erővel minden törvényes eszközt és módot meg kell ragadni a nagy pusztulás helyelőzárására és az ország egy- séges föllendülése érdekében.

P. L.

Különfélék.

— **A vasuti menetrend változta- tása.** A legnagyobb meglepéssel vettük és közöljük a hirt, hogy a magy. államasu- tak igazgatósága végre teljesítette Léva és vidéke közönségének a vasuti menetrend célszerű megváltoztatása iránt lapunkban is többször sürgetett jogos kívánságát. E hó 10. délközötti Léváról reggel 4 óra 48 percor indul a vonat Surány, Érsekújvár felé, ahol összeköttetése van Budapestre és Bécsbe. Lévára pedig Érsekújváron és Surányon át éjjel 10 óra 43 percor érkezik a vonat.

— **A Reviczky-Társaság közgyű- lése.** A Reviczky-Társaság május hó 28.-án, pünkösd hétfőjén, délután 5 órakor, a város- ház nagytermében tartotta meg az évi ren- des közgyűlését, amelyen *Köveskúti* Jenő el- nökölt, aki szép megnyitó beszédében főként azt hangsúlyozta, hogy a Társaság eddig szilárdan ragaszkodott azon hagyományokhoz, amelyeken egész nemzeti kulturánk felépült és a jövőben is ezen kulturának fejlesztésére és terjesztésére fog törekedni, amihéz a ta- goknak szives támogatását kéri. *Dr. Kersék* János föttikárnak kimerítő és gondnal meg- szerkesztett s felolvasott jelentését, amelyet egész terjedelmében lapunk hasábjain is kö- zölni fogunk, — a közgyűlés a legnagyobb elismeréssel vette tudomásul. Egyhangulag tiszteleti tagokká választottak: *Lovag Schoel- ler* Gusztáv, *Schoeller* Gusztáv, *Riedl* Fri- gyes, egyetemi tanár, vármegyének tudós fia, *dr. Császár* Elemér író, egyetemi tanár, *Czett- ner* Jenő író, miniszteri titkár és *Tornyay* Cecil író, alapítványi hölgy. — A közgyűlés a választmányt és tisztikart titkos szavazással a következőleg egészítette ki: a zenei szak- osztály elnöke: *Belesik* László; pénztáros: *Bányai* Endre; számvizsgáló bizottság: elnök: *Sinkovits* Ferenc; tagok: *Szarba* József és *Szilassy* Dezső. Az irodalmi szakosztályba választmányi tagoknak megválasztottak: *dr. Károlyi* János, *dr. Novotny* Ernő és *Székács* Viktor, — a zenei szakosztályba: *Thuri* Nagy Jánosné. A változott viszonyokra való tekintettel a Társaság zeneiskolájában havonként fizetendő tandíj 16 koronáról 20 koronára emeltett. Azon növendékek pedig, akik a Nemzeti Zenedében készülnek vizsgálni, egy hónapra 24 korona tandíjat fizetnek. A közgyűlés megbízta az elnököket, hogy minden utat és módot felhasználjon arra, hogy a jövő tanévre a hegedő tanítása is lehetővé tessenék a zeneiskolában. *Cziczka* Angelának, a zeneiskola buzzó igazgatójának, a köz-

gyűlés — amennyiben a pénztári állapota megengedi — már az 1916—17. tanévre is folyóistandó 400 korona tiszteletdíjat szava- zott meg. Léva város haborus történetének megírását és ezen műnek esetleges kiada- tását a közgyűlés elyben elfogadván, a ko- moly és alapos megfontolást igénylő ügyet beható tárgyalás végett az irodalmi szakos- tályhoz utasította. Az alapszabályok és a zeneiskolai szabályzat néhány szakaszának szükségessé vált módosítása után a közgyű- lés befejeztetett.

— **Eljegyzések.** *Boldizsár* György mohii ref. lelkes, május hó 28. án, pünkösd második ünnepén, eljegyezte *Csekey* Aranka tanítónőt, *Csekey* Dávid alsóváradii ref. lel- kéznek kedves leányát. — *Lábay* Gyula zsar- nóczai nyug. főtanítónak kedves leányát, *Arankát*, Budapestben eljegyezte *Sütő* Rezső. Állandó boldog kísérje frigyüket.

— **Diákok a mezőgazdaságban.** A hivatalos lap egyik száma rendeletet kö- zölt a tanulóifjúságnak a mezőgazdasági munkálatokban való közreműködésére vonat- kozóan: Ezen rendelet szerint a tanulóifju- ság mezőgazdasági munkájának az a célja, hogy a mezőgazdasági könnyebb munkák vég- zése által a mezőgazdasági munkások a ne- hezebb munkákra felszabadíttassanak. A ta- nulók ez okból testi fejlettségük szerint és erejükhez mérten a legtágabb értelemben vett mezőgazdasági munkák minden ágaza- tához felhasználhatók — kerékpárral vagy anélkül — küldönoszolgálatra, orvosért, élé- miszerért, munkaadóhoz, hatósághoz, szülő- köhöz jelentésételeire. A tanuló csak szülői beleegyezésével ajánlhatja fel munkaejét. A jelentkező tanulókat csoportokra osztják s a csoportok feletti felügyeletet egy-egy önként vállalkozó tanár gyakorolja. Az ellá- tásról az illető birtokos gondoskodik. A do- logdított illetőleg a miniszter úgy intézkedik, hogy az akként osztandó be, hogy három órai munka után három órai pihenése legyen minden tanulónak. A munkadíjakat a felü- gyelő tanár veszi át és minden hét végén a postatakarékpénztárba helyezi.

— **Egyházi zene** Junius hó 7.-én, *Urnapján*, — mint értesülünk — a plébá- nya templomában, a 9 órai ünnepélyes mi- sén Bibl négy szolamu miséjét előadják: *Taby* Lajosné, *Szilassy* Dezsőné, *Fischer* Ferenc, *Moravac* László. Gradualura *Jane- tschek*: *Jezu* dulcis memoria-ját énekl: *Fischer* Ferenc. Offertoriumra: *O salutaris hostia*; énekl: *Szilassy* Dezsőné. A misét, illetőleg az énekeket *Cziczka* Angéla, a Reviczky- Társaság zenei olájának igazgatója tani- totta be.

— **Adomány a hadi árváknak.** Az irlalmas növérek lévai intézetének főnöknője az intézet által a hadi árvák javára rendezett torna-ünnepség 2200 korona jövedelmé- ből 1100 koronát Léva város polgármeste- rének a lev. í. és 1100 koronát pedig Bars- vármegye főispánjának a barsmegyei hadi árvák javára küldött.

— **Közgyűlés.** A főgimnázium Segítő- egyesülete e hó 10.-én délelőtt 11 órakor, a főgim. épületében tartja évi rendes közgyű- lését, amelyre az elnökség lapunk útján is meghívja az egyesületnek tagjait.

— **Jóteköncsü előadást** fog ren- denzi kedden június hó 5.-én a szintársulat érdekes kabaré-műsorral a hadikölesön pro- pagulása érdekében. Ezen a napon miniszteri rendeletre az összes színházakban rendeznek ily előadásokat, amelyek jövedelmének fele a gyöngyösi tűzkárosultak javára, fele pedig a háboruban elesett színészek árváinak gyá- molására fog szolgálni. Mindkettő oly ne- mes cél, hogy nem is kell külön figyelmébe ajánlanunk a közönségnek. Ezenfelül a mű- vészi ének, zene és kisebb darabokból ösz- szeállított műsor igazán kellemes megle- pést ígér.

— **A Magyarországi Munkások Rökkant és Nyugdíjgyűlésének** 78. száma, lévai fiókja f. é. június hó 24.-én d. u. 4 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését, amelyre a tagokat ez uton is meg- hívja a választmány. A közgyűlés tárgyszo- rozata. 1) Elnöki megnyitó és a jegyzőkönyvi hitelesítő megválasztása. 2) A fiókpenztár

évi jelentésének, pénztári forgalmának és a különalap számadásának előterjesztése a mult évről, az ellenőrök jelentése s a felmentvény megadása tárgyában határozathozatal. 3) A központi választmány évi jelentésének bemu- tatása. 4) Egy tagnak a kiküldötté gyűlé- sebe való bevalasztása. 5) Megfűresedett választmányi helyek betöltése. 6.) Indítványok.

— **Az iparos-tanonciskola Arany- ünnepélye.** A lévai iparos-tanonciskola is sikerült Arany-ünnepélyt tartott május hó 20.-án, mely alkalommal *Ghimesy* János, az iparos-tanonciskola igazgatója, tartalmas előadásban ismertette *Arany* Jánosnak az irodalom terén kifejtett kiváló működését, *Osvald* László III. osztályu tanuló nagy hatással szavalt el *Arany* Fűleműjét. A tanulóifjúság hazafias énekei rekesztettek be a szép ünnepélyt.

— **Érettségi vizsgálat.** A főgimná- zium VIII. osztályának nyolc tanulója május hó 29.-én tette le a szóbeli érettségi vizsgá- latot, amelynek szép eredménye a következő: jelenen vizsgáltak: *Kertész* József, *Lovas* László, — jól: *Csomor* Ödön, *Dékay* László, *Novotny* József, — éretteknek nyilvánítottak: *Ertler* Oszkár, *Roxer* Pál és *Rudnyánszky* Miklós.

— **Jelentkezés a zeneiskolába.** A *Reviczky-Társaság* zeneiskolájába, a jövő ta- névre, *Cziczka* Angelának, a zeneiskola igaz- gatójának június hó 15.-éig lehet jelentkezni naponként délután 3—5 óra között.

— **A tisztviselő ruhabeszerezési segélye.** A hivatalos lap esütörtöki száma kormányrendelet közt az állami, vármegyei, államvasutak és egyéb közzszolgálati alkalmazottak részére ruházatbeszerzési segé- lyek engedélyezése tárgyában. A rendelet szerint a minisztertanács, tekintettel arra, hogy a közzszolgálati alkalmi zottaknak ruházatban fehérművekben és egyéb felszerelési cikkek- ben a háboru előtt megvolt készletei elhasz- nálódtak és hogy az alkalmazottak ezeket a készleteiket javadalmaszásokból kellőképpen pótolni nem képesek, elhatározta, hogy a fent említett alkalmazottak részére egyszer és mindenkorra szóló ruházatbeszerzési segélyt engedélyez. A segély összege 200—500 ko- rona között váltakozik.

— **Cseplőgépek összehálása.** Az aratási, illetve cseplési idősak közelédelvél a törvényhatóságok rendeletet kaptak, mely szerint az összes járgányos és lokomobil üzemű cseplőgépek nyilvántartása felülviz- gálandó, pontosan feltűntetendők a tulajdonos személyében beállott változások, hogy a cseplő- lesi idő bekövetkeztével a cseplőgépek kellő ellenőrzése elé akadályok ne vetődjenek.

— **A rendőri bíraskodás gyorsí- tása.** A kormányrendelet becsított ki, mely szerint a háborus kihágások, így pél- dául rekvirálási és közlelemezési rendeletek be nem tartása stb gyorsított rendőri eljárás útján tárgyalandók. Ilyen kihágási ügyekben a rendelet szerint nemcsak a bírói hatáskörrel megbízott rendőrtisztviselők, hanem az Országos Közlelemezési Hivatal szakközvegei is bíraskodhatnak, ha a nevezett hivatal közt erre delegálja, sőt a rendőrhathágók ítéletei ellen felebbezést is nyújthatnak be a felsőbb fórumhoz e szakközvegek akár a terhelt javára, akár annak terhére.

— **Színház.** Május 26.-án kezdette meg *Szabó* Ferenc szintársulata nálunk előadásai- nak sorozatát *Válmán* Imre európai híru operettjével, a *Csárdás királyné*-vel, melyben *Jakabfy* Dezső, a szatmári színház tagja kreatúla Edvin szerepét. Kellemes organuma, jó megjelenése maradandó rokonszenvet biz- tosítanak számára. *Sebestény* Irma Vereky Sylvia szerepében kedvesen játszott és szé- pen énekel. *Bonifác* gróf szerepét *Gábor* játszotta rutinnal. Az előadást szép közönség nézte végig és sokat tapsolt a szerep- lőknek. Vasárnap délután a mult évben is látott *Lengyelvör* és este a *Csoklódé* katoná operettekét láttuk. Kasszadarab mind a kettő, művészi és irodalmi érték nélkül. *Sebestény*, *Jakabfy* László *Szilágyi* Erzsébet, *Sorr* Jenő, *László* és *Déli* elismerésemelőlő alakításokat produkáltak *Pünkösd* hétfőjén ismét a *Csárdás királyné* ment. Kedden nagy és előkelő közönség fejezte ki elismerését.

Egy magánosan álló leány jobb család között **lakást keres.**

Ajánlat a lap kiadóhivatalába kéri.

Egy igen jó, boltajtóra való **vasre dőny** és finom Szolin üvegekkel ellátott **kirakat** átalakítás miatt eladó
Cim a kiadóhivatalban.

Egy jó karban lévő **Rapid-kut** átalakítás miatt azonnal eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Kiadó lakás.

Emeleti lakás, 3 utca és 1 udvari szoba. bérbeadó. Bővebbet **Boleman** gyógyszerárban, Léván.

KATONA SÓSBORSZESZ.

Legujabb, nagyon erős sóborszesz. **Kis üveg 1 K 30 f. dupla üveg 2 K. 20 f.**
Ezt kérjük mindenütt!
A hol nem kapható, oda postán 10 kis vagy 6 nagy üveget tizenhárom koronáért küld ingyen adásban a készítő

KATRENYÁK JÁNOS
gyógyszerész ZSÁFNÓCZA.

Kiadó üzlet.

Léván a Kazinczi- és Széchenyi utcák sarkán levő uradalmi épületben 2 üzlethelyiség 1917. január hó 1.-től bérbeadó. Bővebb felvilágosítás a lévai uradalmi irodában nyerhető.

Gyógyhely

Stubnya-fürdő

(Felsőmagyarország.)

Kénesfürdő rhema és ichias elleni betegségeknek. Fővonalon 5 órai ut Budapestől.
10 Berlin-Oderberg Ruttán át.
Kórház megszűnt és így az egész fürdőtelep a n. e. k. zónáság rendelkezésére áll. E felvilágosítás a fürdőbiztos gondoskodott. Felvilágosítást díjta az igazgatóság

Bérbeadó:

3 lakásból álló Mártonfy-utca 16. számú ház — mely 16 éven át zálogház volt — esetleg eladó. — Továbbá: Kakai-Villa sorban — télenyáron lakható — 2 szoba, előszoba, présház és jó borpinczéből álló épület, külön gyümölcsös udvarral, a hozzátartozó csemege és borfajokkal kiültetett szőlőterülettel jutányos áron eladó. Bővebbet **Forgyács** Mihalj tulajdonosnál

Jótállás a biztos eredményért



Törvényesen védve

Reitter Oszkár

nagybecskereki ny. főkapitány és fajbaromfi tenyésztőnek nagyszertő találmánya a

„PATKANIN”

Patkányirtó-szer, (nem mérge) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és felülmúl minden más irtószert.

1 doboz ára 3 korona

mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve Ismertető prospectust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságu gazdaságban hany adag használandó, kérésre ingyen küld a **PATKANIN** gyár egyedüli elárusítója a Torontáli Agrárbank Részvénytársaság, **Nagybecskereken.**

Üzletmegnyitás.

A nagyérdemü közönség szives tudomására hozom, hogy Léván Petőfi-utca 4. szám alatt június elején

arany, ezüst, ékszer és óra üzletet

nyitok. Előre is biztosítom a nagyérdemü közönséget pontos és jutányos kiszolgálásról. Midőn még bátor vagyok megjegyezni hogy minden e szakmába vágó javításról gondoskodva van, maradok a tisztelt vevő közönség szives pártfogását kérve teljes tisztelettel

Rappeort Manó.

LEGJOBB BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS!!

KERN TESTVÉREK

FÜSZER-, GYARMATÁRU- ÉS VASNAGYKERESKEDÉSE

ALAPÍTATOTT 1861. **LÉVÁN.** TELEFON SZÁM 14.

Legjobb fűszer- és csemegeárúk. Naponta friss felvágottak. Főtt prágai sonka, teavaj. Legjobb minőségű **kávók**. „Gloria” pörkölt kávé különlegesség. Csemegebor, likőr, cognac, pezsgő stb. Virág-, konyhakerti- valamint mezőgazdasági magvak.

Vasárúk és konyhafelszerelési cikkek.

aluminium, sphinx, zománcozott lemez és öntöttvas konyhadények modern háztartási cikkek. **Vilamos főzödények, forralók és vasalók**

GAZDASÁGI CIKKEK:

Ásó, kapa, lapát, csákány, aczélvilla, fűrés, ojtókés, metszőolló, ágfűrés, tömlő, szivattyu, vízmentes ponyva, gépszij gyári áron. **Összes kerti, mezőgazdasági, méhészeti és tejgazdasági szerszámok.** **Építési anyagok:** cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horganyozott sodronyfonat kerítés nagy raktára.

KNAPP DAVID

mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára

Telefon szám: 33. **Léván.** Telefon szám: 33.

Piac téren, nagy kiterjedésű gépraktáram celjára épült házamban nagy választéku **állandó gépkiallítás van berendezve**

Hazai gyártmányu gépek:

Ganz-féle moterek minden nagyságban Hopferr és Schrantz gézcséplő készletek, eredeti Mellichar-féle vetőgépek, Bacher-féle ekék és talajművelő eszközök valamint minden e szakba vevő gépek és géprészek **Világhírű RAPID** láncoskutat.

Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése és felállítása jutányos árakban.